
Пред сед ник Ре пу бли ке Ср би је Бо рис Та дић из ра зио је
за до вољ ство због све га што се мо гло ви де ти то ком 
из во ђе ња ве жбе на Ин тер ви дов ском по ли го ну 
„Па су љан ске ли ва де” и на гла сио да је Вој ска Ср би је 
још јед ном по ка за ла ви со ку бор бе ну го то вост, 
об у че ност и овла да ва ње вој ним ве шти на ма
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И
н тер ви дов ска так тич ка ве жба са бој ним га ђа -
њем „Здру же ни по ду хват 2010” тра ја ла је од
29. сеп тем бра до 10. ок то бра на по ли го ну „Па -
су љан ске ли ва де”. Глав ном де лу ве жбе при су -
ство ва ли су пред сед ник Ре пу бли ке Ср би је Бо -

рис Та дић, за ме ник пред сед ни ка Вла де Ср би је и ми ни стар
уну тра шњих по сло ва Иви ца Да чић, ми ни стар од бра не Дра -
ган Шу та но вац, на чел ник Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је ге -
не рал-пот пу ков ник Ми ло је Ми ле тић, чла но ви Од бо ра за од -
бра ну и без бед ност Скуп шти не Ре пу бли ке Ср би је, стра ни
вој ни пред став ни ци из 17 зе ма ља, по ла зни ци Шко ле на ци о -
нал не од бра не и дру ги го сти. 

Око хи ља ду при пад ни ка Коп не не вој ске и Ва зду хо плов -
ства и про тив ва зду хо плов не од бра не из ве ло је так тич ке
рад ње са бој ним га ђа њи ма коп не них, ва зду хо плов них и спе -
ци јал них сна га из ло ва ца бом бар де ра, хе ли коп те ра, ар ти -
ље риј ских ору ђа, оклоп них бор бе них во зи ла и пе ша диј ског
на о ру жа ња. Ве жбом је ру ко во дио за ме ник ко ман дан та
Здру же не опе ра тив не ко ман де ГШ Вој ске Ср би је бри гад ни
ге не рал Ми лан Мој си ло вић, са по моћ ни ци ма за Коп не ну вој -
ску бри гад ним ге не ра лом Во ји ном Ч. Јон ди ћем и за Ва зду хо -

Професионалци на делу – На кон го ди на ре фор ми, ми да нас има мо пот пу но
но ви ква ли тет да је на ша вој ска у пу ном про фе си о нал -
ном са ста ву. Не ма ви ше оба ве зног слу же ња вој ног ро -
ка, али сви гра ђа ни, ко ји же ле да до бро вољ но слу же
вој ни рок, има ће при ли ку да то учи не. 

Ве о ма је ва жно да уку пан офи цир ски са став са ве -
ли ким за до вољ ством при ма пр ве ја сне на зна ке да про -
фе си о на ли за ци ја вој ске по ди же ква ли тет на ших ору -
жа них сна га на ви ши ни во, док с дру ге стра не има мо
чи ње ни цу да по сто ји мо гућ ност до бро вољ ног слу же ња
вој ног ро ка и да оста је та ве за вој ске и на ро да, што је
по себ но ва жно ка да је у пи та њу ци вил на кон тро ла и
увид чи та вог гра ђан ства у то шта пред ста вља вој ска. 

Та ве за на ро да и вој ске ни ка да не сме би ти пре ки -
ну та. Ми смо да нас по сти гли ква ли тет ко ји је по тре -
бан, ин тер о пе ра бил ност ко ја нам омо гу ћа ва не са мо да
бра ни мо на шу зе мљу и од вра ћа мо по тен ци јал ног про -
тив ни ка, већ и да уче ству је мо у ми ров ним опе ра ци ја ма
и да као кре ди бил на зе мља у ме ђу на род ним ин сти ту ци -
ја ма по ве ћа ва мо углед и ути цај Ср би је у свим ме ђу на -
род ним фо ру ми ма – ре као је пред сед ник Та дић.

Пред сед ник Ре пу бли ке Ср би је по себ но је по хва -
лио до бру са рад њу Ми ни стар ства од бра не и МУП-а и
ис та као да Ср би ја је сте и да ће убу ду ће би ти ста бил на
и без бед на зе мља.  

Веза војске и народа
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плов ство и про тив ва зду хо плов ну од бра ну пу ков ни ком Дра -
га ном То до ро ви ћем, док је је ди ни цом ко ја је из во ди ла ак -
тив но сти ко ман до вао ко ман дант Тре ће бри га де КоВ пу ков -
ник Че до мир Бран ко вић.

У прак си су про ве ре ни број ни так тич ки и ва тре ни за -
да ци по пут за шти те од ло вач ке ави ја ци је, мар ша оклоп но-
из ви ђач ке па тро ле, ар ти ље риј ске при пре ме и по др шке на -
пад не опе ра ци је, на па да оја ча не тен ков ске че те, хе ли коп -
тер ске по др шке, деј ста ва по ду би ни од бра не не при ја те ља,
снаб де ва ња је ди ни ца из ва зду ха и хе ли коп тер ског де сан та. 

Том при ли ком, при ка за ни су са др жа ји ко ји се рет ко из -
во де, као што су, на при мер, де сан ти ра ње те рет них па до бра -
на или при каз са деј ства два ви да кроз за јед нич ка и исто вре -

ме на деј ства тен ко ва и хе ли коп те ра „га зе ла”, што пред ста -
вља из у зет но мо де ран так тич ки по сту пак, ма сов но при ме њи -
ван то ком ак ци ја аме рич ке вој ске у „Пу стињ ској олу ји”. 

– Ве жба има здру же ни ка рак тер и ор га ни за циј ски је за -
о кру же но да об у хва та је дан мо ду лар ни са став, са чи њен од
бор бе них гру па, ко је у свом фор ма циј ском са ста ву има ју све
струк ту ре и ро до ве јед не бри га де КоВ. Стра те гиј ски ста во -
ви МО и ГШ од ре ди ли су да се ова ве жба из ве де у ду ху пот -
пу не про фе си о на ли за ци је. Та ко смо на те ре ну има ли у су -
шти ни про фе си о нал ну је ди ни цу, ста ре ши не и вој ни ке у сво -
јим фор ма циј ским уло га ма и у окви ру ор га ни за циј ске је ди -
ни це, уком по но ва не у мо ду лар ни са став – на гла сио је ге не -
рал Мој си ло вић.

По моћ ник ру ко во ди о ца ве жбе за Коп не ну вој ску бри -
гад ни ге не рал Во јин Ч. Јон дић по твр ђу је да је про фе си о на -
ли зам до шао до из ра жа ја у ве жбов ним ак тив но сти ма Тре ће
бри га де, Спе ци јал не бри га де, 246. ба та љо на АБ ХО и дру гих
са ста ва Коп не не вој ске, ко ји су чи ни ли нај ве ћу и нај зна чај -
ни ју ком по нен ту ве жбе. 

– Са по себ ном па жњом смо пра ти ли ве жбов ни рад мо -
то ри зо ва не пе ша диј ске че те и во да вој не по ли ци је, ко ји се
при пре ма ју за мул ти на ци о нал не опе ра ци је. Они су по ка за -
ли ни во оспо со бље но сти и ка да у пот пу но сти за вр ше пе ри -
од ко лек тив не обу ке, мо ћи ће да се ка же да су у це ли ни об -
у че ни за та кву вр сту за да та ка – ре као је ге не рал Јон дић. 
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Ми ни стар од бра не Ре пу бли ке Ср би је Дра ган Шу -
та но вац на гла сио је да се ра ди о пр вој ве жби, где ди -
рект но уче ству је 800, а ин ди рект но пре ко хи ља ду љу -
ди, на ко јој су сви уче сни ци про фе си о нал ни вој ни ци
Вој ске Ср би је. 

– Овим по кре ће мо но ви имиџ, по ко ме ће на свим
бу ду ћим ве жба ма уче ство ва ти са мо про фе си о нал на
вој ска. Оно што је да нас при ка за но је им по зант но и ми -
слим да ће на род ни по сла ни ци, при сут ни на ве жби, би -
ти за до вољ ни као ци вил на кон тро ла, на чи ном на ко ји
ру ко во ди мо и ве жбом и вој ском – ре као је ми ни стар.

У освр ту на пи та ња ме ђу на род не са рад ње Ми ни -
стар ства од бра не и Вој ске Ср би је, Дра ган Шу та но вац
ре као је да Вој ска Ср би је те жи нај бо љим стан дар ди ма
ко ји по сто је у све ту, а то су стан дар ди НА ТО-а. 

Нови имиџ

Ве о ма по зи тив не оце не ве жби „Здру же ни по ду -
хват 2010” дао је и за ме ник пред сед ни ка Вла де Ср би је
и ми ни стар уну тра шњих по сло ва Иви ца Да чић, ко ји је
том при ли ком на гла сио да је и ве жба по ка за ла да ре -
фор ма сек то ра од бра не и без бед но сти у це ли ни да је
до бре ре зул та те и да Ср би ја има ре спек та бил не сна ге,
ко је су у ста њу да за шти те њен те ри то ри јал ни ин те -
гри тет и су ве ре ни тет. 

Добра сарадња


